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Question No.1 1.00
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इनम ेसे कौनसा ��नया का सबसे बड़ा ��प है ?
 (A) मालद�व - (Alternative 1 )

 
(B) �फ़नल�ड - (Alternative 3 )

 
(C) �ीनल�ड - (Alternative 2 )

 
(D) शेस�स - (Alternative 4 )

 

Question No.2 1.00
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सु�तान अ�जान शाह कप इनम ेसे �कस खेल से स�बं�धत है?
 (A) हॉक� - (Alternative 3 )

 
(B) गो�फ - (Alternative 4 )

 
(C) रो�व�ग - (Alternative 2 )

 
(D) चेस - (Alternative 1 )

 

Question No.3 1.00
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समय अव�ध का सू� �या है?
 (A) आवृ�� /2 - (Alternative 1 )

 
(B) 2/आवृ�� - (Alternative 2 )

 
(C) आवृ��/4 - (Alternative 4 )

 
(D) 1/आवृ�� - (Alternative 3 )

 

Question No.4 1.00
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लोकसभा के सभाप�त को अपना इ�तीफा प� को भेजना होगा -
 (A) �धानमं�ी - (Alternative 2 )

 
(B) रा�प�त - (Alternative 1 )

 
(C) लोकसभा के उपसभाप�त - (Alternative 3 )

 
(D) संसद�य मामलो के मं�ी - (Alternative 4 )

 

Question No.5 1.00
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बे�क�ग सोडा का सू� �या है ?
 (A) NaHCO2 - (Alternative 2 )
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(B) Na2Co4 - (Alternative 1 )
 

(C) Na2Co3 - (Alternative 4 )
 

(D) NaHCO3 - (Alternative 3 )
 

Question No.6 1.00
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इं�डयन �ी�मयर लीग (IPL) म� पहला शतक मारन ेवाला भारतीय �खलाड़ी कौन है? 
(A) रो�हत शमा� - (Alternative 3 )

 
(B) �वराट कोहली - (Alternative 2 )

 
(C) �शखर धवन - (Alternative 4 )

 
(D) मनीष पांडेय - (Alternative 1 )

 

Question No.7 1.00
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मात��ड सूय� म��दर कहा ँ��थत है ?
 (A) वाराणसी - (Alternative 3 )

 
(B) �शमला - (Alternative 2 )

 
(C) क�मीर - (Alternative 1 )

 
(D) म�रै - (Alternative 4 )

 

Question No.8 1.00
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यूनाइटेड नेस�स के �ारा इनम ेसे �कस वष� को इंटरनेशनल राइस ईयर �नधा��रत �कया गया?
 (A) 2005 - (Alternative 3 )

 (B) 2006 - (Alternative 2 )
 (C) 2004 - (Alternative 4 )
 (D) 2007 - (Alternative 1 )

 

Question No.9 1.00
Bookmark     

कबीर क� रचना� के संकलन को कहा जाता है 
 (A) अभंग - (Alternative 4 )

 
(B) दसबोध - (Alternative 3 )

 
(C) तरीका - (Alternative 1 )

 
(D) बीजक - (Alternative 2 )

 

Question No.10 1.00
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हरभजन �स�ह का उपनाम �या है?
 (A) द वाल - (Alternative 3 )

 
(B) जैमी - (Alternative 4 )

 
(C) �लाइंग मैन - (Alternative 1 )

 
(D) द टब�नेटर - (Alternative 2 )
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Question No.11 1.00
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'दांडी माच�' कब आयो�जत �कया गया था?
 (A) 1940 - (Alternative 1 )

 (B) 1947 - (Alternative 4 )
 (C) 1930 - (Alternative 2 )
 (D) 1950 - (Alternative 3 )

 

Question No.12 1.00
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�म�� को ढ�ला करन ेऔर मोड़न ेक� ���या को कहा जाता है -
 (A) जोतना - (Alternative 3 )

 
(B) �नराई - (Alternative 1 )

 
(C) सूप - (Alternative 4 )

 
(D) बोवाई - (Alternative 2 )

 

Question No.13 1.00
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रंगपुर �व�ोह कब �आ था ?
 (A) 1689 - (Alternative 3 )

 (B) 1986 - (Alternative 4 )
 (C) 1783 - (Alternative 2 )
 (D) 1729 - (Alternative 1 )

 

Question No.14 1.00
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भारत म� नई �वदेश �ापार �न�त क� घोषणा वष� - के �लए क� गयी है.
 (A) 2016 - 21 - (Alternative 2 )

 (B) 2017 - 22 - (Alternative 1 )
 (C) 2014 - 19 - (Alternative 3 )
 (D) 2015 - 20 - (Alternative 4 )
 

Question No.15 1.00
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इनमे से कौन सी फसल तेल क� फसल नही है?
 (A) सरस� - (Alternative 4 )

 
(B) सीसम - (Alternative 3 )

 
(C) मूंगफली - (Alternative 2 )

 
(D) बाजरा - (Alternative 1 )

 

Question No.16 1.00
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2011 के अनुसार इनम ेसे भारत का कौनसा क� � शा�सत रा�य सबस ेकम �ल�ग अनुपात वाला रा�य है? 



(A) �द�ली - (Alternative 1 )
 

(B) अंडमान �नकोबार ��प समूह - (Alternative 2 )
 

(C) दमन और द�व - (Alternative 4 )
 

(D) ल���प - (Alternative 3 )
 

Question No.17 1.00
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यूएस ओपन 2018 म� वीमेन �स�ग�स �ख़ताब �कसन ेजीता?
 (A) सेरेना वी�लए�स - (Alternative 1 )

 
(B) नाओमी ओसाका - (Alternative 3 )

 
(C) �समोना हालेप - (Alternative 4 )

 
(D) सा�नया �मजा� - (Alternative 2 )

 

Question No.18 1.00
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भारतीय गणरा�य म� _____ रा�य और _____ क� �शा�सत रा�य ह�.
 (A) 29 और 7 - (Alternative 2 )

 
(B) 28 और 8 - (Alternative 1 )

 
(C) 28 और 7 - (Alternative 4 )

 
(D) 29 और 11 - (Alternative 3 )

 

Question No.19 1.00
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सांतव ेस��ल प ेकमीशन के चेयरमैन कौन है?
 (A) एम के जैन - (Alternative 4 )

 
(B) एन एस �व�नाथन - (Alternative 2 )

 
(C) एस. ग�ुमू�त� - (Alternative 3 )

 
(D) अशोक कुमार माथुर - (Alternative 1 )

 

Question No.20 1.00
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क� � शा�सत �देश पुडुचेरी म� �कतनी लोकसभा संसद�य �नवा�चन �े� सीट� ह�?
 (A) 3 - (Alternative 3 )

 (B) 1 - (Alternative 1 )
 (C) 2 - (Alternative 2 )

 (D) 4 - (Alternative 4 )
 

Question No.21 1.00
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इनम ेसे कौनस ेदेश म� गोबी रे�ग�तान ��थत है ?
 (A) य ूएस ए - (Alternative 4 )

 
(B) �चली - (Alternative 3 )

 
(C) मंगो�लया - (Alternative 2 )



(D) जापान - (Alternative 1 )
 

Question No.22 1.00
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काजीरंगा रा�ीय उ�ान ��थत है-
 (A) असम - (Alternative 3 )

 
(B) ह�रयाणा - (Alternative 4 )

 
(C) नई �द�ली - (Alternative 2 )

 
(D) गजुरात - (Alternative 1 )

 

Question No.23 1.00
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इनमे से कौन-सा एक आ�जै�लक ए�सड का �ाकृ�तक �ोत है ?
 (A) �ध - (Alternative 1 )

 
(B) टमाटर - (Alternative 4 )

 
(C) च�ट� का डंक (ए�ट ��टंग) - (Alternative 2 )

 
(D) न�ब ू- (Alternative 3 )

 

Question No.24 1.00
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कलमकारी �च�कला �कस रा�य से संबं�धत है ?
 (A) आ�� �देश - (Alternative 2 )

 
(B) म�णपुर - (Alternative 4 )

 
(C) प��म बंगाल - (Alternative 3 )

 
(D) महारा� - (Alternative 1 )

 

Question No.25 1.00
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पृ�वी क� आतं�रक गम� से �ा�त उजा� को___________________ उजा� कहा जाता है.
 (A) ��थ�तज - (Alternative 1 )

 
(B) सौर - (Alternative 4 )

 
(C) ग�तज - (Alternative 3 )

 
(D) भ-ूतापीय - (Alternative 2 )

 

Question No.26 1.00
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'�द�ली चलो' नारा �कसन े�दया ?
 (A) नेताजी सुबाष च�� बोस - (Alternative 4 )

 
(B) महा�मा गाँधी - (Alternative 2 )

 
(C) पं. जवाहरलाल नेह� - (Alternative 1 )

 
(D) लाड� कज़�न - (Alternative 3 )

 



Question No.27 1.00
Bookmark     

अलीगढ़ म� मोह�मडन ए�ंलो ओ�रए�टल कॉलेज �कसन े�था�पत �कया था?
 (A) मौलाना अबुल कलाम आजाद - (Alternative 2 )

 
(B) सैयद अहमद खान - (Alternative 4 )

 
(C) मौलाना हसरत मोहानी - (Alternative 1 )

 
(D) डॉ. जा�कर �सैन - (Alternative 3 )

 

Question No.28 1.00
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1833 वश� म ेभारत का पहला ���टश गवन�र जनरल कौन था ? (���टश इं�डया कंपनी �ारा �नयु�)
 (A) लाड� डलहौज़ी - (Alternative 4 )

 
(B) लाड� वेलेज़ली - (Alternative 1 )

 
(C) लाड� वारेन ह��स�ट�ग - (Alternative 3 )

 
(D) लाड� �व�लयम ब��टक - (Alternative 2 )

 

Question No.29 1.00
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पंचायती �नवा�चन �े� के जनक के �प म� कौन जान ेजात ेहै?
 (A) लाड� मोल� - (Alternative 1 )

 
(B) लाड� �म�टो - (Alternative 2 )

 
(C) लाड� म�टेग - (Alternative 4 )

 
(D) लाड� चे�सफोड� - (Alternative 3 )

 

Question No.30 1.00
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पोल�ड के मु�ा का �या नाम है ?
 (A) पो�लश क�ना - (Alternative 1 )

 
(B) पो�लश �लोट� - (Alternative 2 )

 
(C) पो�लश द�नार - (Alternative 4 )

 
(D) पो�लश ब�बोआ - (Alternative 3 )

 

Question No.31 1.00
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भारत के स�व�धान क� आंठवी अनसुची म� �कतनी भाषाओ को सूचीब� �कया गया है?
 (A) 18 - (Alternative 2 )

 (B) 22 - (Alternative 3 )
 (C) 15 - (Alternative 4 )

 (D) 14 - (Alternative 1 )
 

Question No.32 1.00
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रा�ीय गृह ब�क (NHB) का मु�यालय कहा ँ��थत है ? 
 



(A) चे�ई - (Alternative 4 )
 

(B) मुंबई - (Alternative 1 )
 

(C) कोलक�ा - (Alternative 2 )
 

(D) नई �द�ली - (Alternative 3 )
 

Question No.33 1.00
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हाइ�ोजन का परमाण ु�मांक �या है ?
 (A) 0 - (Alternative 4 )

 (B) 1 - (Alternative 2 )
 (C) 2 - (Alternative 3 )

 (D) 3 - (Alternative 1 )
 

Question No.34 1.00
Bookmark     

पृ�वी का ��मान �या है ? 
 (A) ५.९७२ x १०२७ �क�ा - (Alternative 3 )

 
(B) ५.९७२x १०२४ �क�ा - (Alternative 1 )

 
(C) ६.९७२ x १०२४ �क�ा - (Alternative 2 )

 
(D) ६.९७२ x १०२७ �क�ा - (Alternative 4 )

 

Question No.35 1.00
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__________________ �सन एक ���या है �जसम� जीव ऑ�सीजन क� अनुप��थ�त म� ऊजा� उ�प� करत ेह�।
 (A) परपो�षत - (Alternative 4 )

 
(B) �वपोषी - (Alternative 3 )

 
(C) आ�सीय - (Alternative 2 )

 
(D) अना�सीय - (Alternative 1 )

 

Question No.36 1.00
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अं�तम औपचा�रकता �या है �जसके �बना हमार ेदेश म� कोई क� ��य �वधेयक कानून नह� बन सकता है?
 (A) रा�प�त के ह�ता�र - (Alternative 4 )

 
(B) लोकसभा के अ�य� के ह�ता�र - (Alternative 2 )

 
(C) �धानमं�ी के ह�ता�र - (Alternative 1 )

 
(D) उपरा�प�त क� सहम�त - (Alternative 3 )

 

Question No.37 1.00
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उ�राखंड क� राजधानी कौन-सी है ?
 (A) लखनऊ - (Alternative 2 )

 
(B) भोपाल - (Alternative 3 )

 
(C)



अगरतला - (Alternative 1 )
 

(D) देहरा�न - (Alternative 4 )
 

Question No.38 1.00
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क�न�क �कस वंश के महान राजा थ े?
 (A) बर�जई - (Alternative 1 )

 
(B) असफ जही - (Alternative 3 )

 
(C) कुशन - (Alternative 2 )

 
(D) चालु�य - (Alternative 4 )

 

Question No.39 1.00
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भूटान क� राजधानी कौनसी है ?
 (A) �म��क - (Alternative 1 )

 
(B) �वएना - (Alternative 4 )

 
(C) काबुल - (Alternative 2 )

 
(D) �थ�प ू- (Alternative 3 )

 

Question No.40 1.00
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"ईपीएफ" का पूण��प �या है?
 (A) ए��लाइज �ो�वड�ट फ�ड - (Alternative 1 )

 
(B) ए��लाइज �ायो�रट� फ�ड - (Alternative 4 )

 
(C) ए��लाइज पस�नल फ�ड - (Alternative 2 )

 
(D) ए��लाइज �ो�वड�ट फाइन�स - (Alternative 3 )

 

Question No.41 1.00
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�न�न�ल�खत म� से �कस ेभारत के रा�प�त के �प म� �न�व�रोध �नवा��चत �कया गया था?
 (A) वी.वी �गरी - (Alternative 2 )

 
(B) नीलम संजीव रे�ी - (Alternative 3 )

 
(C) �ानी जैल �स�ह - (Alternative 4 )

 
(D) डॉ. एस राधाकृ�णन - (Alternative 1 )

 

Question No.42 1.00
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"पोट�फो�लयो �स�टम" �कसके �ारा लाग ू�कया गया?
 (A) लाड� मायो - (Alternative 3 )

 
(B) लाड� �व�लयम ब��टक - (Alternative 2 )

 
(C) लाड� कै�न�ग - (Alternative 4 )

 
(D) लाड� वेलेज़ली - (Alternative 1 )

 



Question No.43 1.00
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घूमर लोक नृ�य है-
 (A) झारखंड - (Alternative 1 )

 
(B) उ�राखंड - (Alternative 3 )

 
(C) मेघालय - (Alternative 2 )

 
(D) राज�थान - (Alternative 4 )

 

Question No.44 1.00
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RADAR का पूरा नाम �या है ? 
 (A) रे�डयो �डटे�शन एडं र��ज�ग - (Alternative 3 )

 
(B) रे�डयो डायवज़�न एडं र��ज�ग - (Alternative 4 )

 
(C) रे�डयो �डटे�शन एडं रे�डएशन - (Alternative 1 )

 
(D) रे�डयल �ड�ट�स एडं र��ज�ग - (Alternative 2 )

 

Question No.45 1.00
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मु�तान ��केट �टे�डयम इनम� से �कस देश म� ��थत है? 
 (A) अफगा�न�तान - (Alternative 2 )

 
(B) पा�क�तान - (Alternative 4 )

 
(C) यूएई - (Alternative 1 )

 
(D) बां�लादेश - (Alternative 3 )

 

Question No.46 1.00
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रा�यसभा के सद�य� क� काया�व�ध है -
 (A) 6 वष� - (Alternative 4 )
 

(B) 5 वष� - (Alternative 3 )
 

(C) 4 वष� - (Alternative 2 )
 

(D) 2 वष� - (Alternative 1 )
 

Question No.47 1.00
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�कद�बी �ीकांत �कस खेल से स�बं�धत है ?
 (A) बैड�म�टन - (Alternative 4 )

 
(B) टे�नस - (Alternative 3 )

 
(C) हॉक� - (Alternative 2 )

 
(D) ��केट - (Alternative 1 )

 

Question No.48 1.00
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यू�नयन प��लक स�व�स कमीशन के सद�य 
 (A) रा�प�त �ारा �नयु� �कय ेजात ेह ै- (Alternative 3 )

 
(B) लोगो �ारा �नवा��चत �कय ेजात ेहै - (Alternative 1 )

 
(C) पा�ल�याम�ट �ारा �नवा��चत �कय ेजात ेहै - (Alternative 2 )

 
(D) गहृ मं�ालय �ारा �नयु� �कय ेजात ेहै - (Alternative 4 )

 

Question No.49 1.00
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तुंगभ� बाँध ��थत है-
 (A) गोवा - (Alternative 4 )

 
(B) केरल - (Alternative 2 )

 
(C) कना�टक - (Alternative 1 )

 
(D) महारा� - (Alternative 3 )

 

Question No.50 1.00
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बफ�  के ���टल यु� बा�रश को कहा जाता है
 (A) कोहरा - (Alternative 3 )

 
(B) बफ�  - (Alternative 2 )

 
(C) वृ�� - (Alternative 1 )

 
(D) सापे��क आ��ता - (Alternative 4 )

 

Question No.51 1.00
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�न�न�ल�खत तक�  को पढ़े और �दए गय े�� का उ�र दे.
 A@B मतलब A, B क� मा ँहै. 

 A#B मतलब A, B का �पता है. 
 A$B मतलब A, B का भाई है. 

 A%B मतलब A, B क� बहन है. 
 �न�न�ल�खत म� से कौन दशा�ता है �क P, R क� दाद� है?

 (A) P#Q#R - (Alternative 4 )
 (B) P%Q#R - (Alternative 2 )
 (C) P#Q@R - (Alternative 3 )
 (D) P@Q@R - (Alternative 1 )

 

Question No.52 1.00
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इस �� म� दो कथन और उसके प�ात दो �न�कष� i और ii �दए गए ह�, आपको कथन� को म� द� गई बात� को स�य मानत े�ए यह
�न��त करना है क� कथन� के संबंध म� कौन से �न�कष� तक� संगत है?

  
कथन. सभी आंख ेकान ह�. कुछ कान ह�ठ है.

 �न�कष�. i) कुछ आँख ेह�ठ है.
 ii) कोई आंख ह�ठ नही है.

  
�न�न�ल�खत �वक�प� म� से उ�चत चुन,े

 



(A) केवल �न�कष� i तक� संगत है.
 (B) केवल �न�कष� ii तक� संगत है.
 (C) या तो i या तो ii �न�कष� तक� संगत है. 

 (D) ना तो i ना तो ii �न�कष� तक� संगत है. 
(E) i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत है. 
(A) A - (Alternative 1 )

 (B) C - (Alternative 3 )
 (C) D - (Alternative 4 )

 (D) B - (Alternative 2 )
 

Question No.53 1.00
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इस �� म� तीन कथन और उनस ेसंबं�धत चार �न�कष� �दए गए है, आपको कथन� को म� द� गई बात� को स�य मानत े�ए यह
�न��त करना है �क कथन� के संबंध म� कौन से �न�कष� तक� संगत है?

  
कथन. कुछ लड�कया ं�खलाडी ह�. सभी लड़के �खलाड़ी है. कुछ �खलाड़ी चै��पयन ह�.

  
�न�कष�.i)कुछ लड़के लड�कया ंह�. 

 ii)कुछ लड़के �खलाडी है.
 iii)कुछ च��पयन लड�कया ह�. 

 iv)कुछ च��पयन लड़के ह�. 
(A) केवल i) - (Alternative 1 )

 
(B) केवल ii) - (Alternative 4 )

 
(C) केवल i), ii) and iii) - (Alternative 2 )

 
(D) केवल ii), iii) और iv) - (Alternative 3 )
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�न�न�ल�खत �ेणी म� अगली सं�या चुन े
 5, 11, 25, 63, 173, ?

 (A) 551 - (Alternative 4 )
 (B) 596 - (Alternative 2 )
 (C) 692 - (Alternative 1 )
 (D) 499 - (Alternative 3 )
 

Question No.55 1.00
Bookmark     

एक �न��त कोड भाषा म�, य�द MONTH को TRSMY �लखा जाता है, तो उसी कोड भाषा म� PLACE को कैस े�लखा
जाएगा?

 (A) PTEIG - (Alternative 4 )
 (B) PTEGI - (Alternative 1 )
 (C) QUFKH - (Alternative 3 )
 (D) QUFJH - (Alternative 2 )
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द� गई सूचना को �यान से पढ़�  और �दए गए ��� का उ�र द�
 अबी, बान,ू चा�, देव और ईशा पांच दो�त उ�र क� तरफ मुंह �कए बैठे है.(ज�री नह� �क इसी �म म�)। सभी पांचो को पांच

अलग-अलग तरह क� �मठाइयाँ पसंद है. जैसे �क ल�, बफ�, जामुन, कतली और पेड़ा
 i. जो पेड़ा पसंद करता है वह पं�� के बीच म� बैठा है।

 ii. चा� और बान ूपेड़ा पसंद करन ेवाल ेके �कसी भी एक तरफ बैठत ेहै.
 iii. बान ूल� पसंद करता है और देव �कसी भी �सर ेप ेनही बैठता है.

 iv. जो बफ� पसंद करता है वो जामुन पसंद करन ेवाल ेके बाए ंतीसर े�थान पर बैठा है.
 v. जो लोग जामुन पसंद करत ेह� वह लाइन के चरम छोर पर बैठत ेह� और अबी जामुन पसंद नही करता है. 

 कतली कौन पसंद करता है?
 (A) इशा - (Alternative 3 )

 
(B) देव - (Alternative 1 )

 
(C) अबी - (Alternative 2 )

 
(D) चा� - (Alternative 4 )
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�न�न�ल�खत �ेणी म� अगली सं�या चुन े
 173, 159, 180, 166, 187, ?

 (A) 182 - (Alternative 4 )
 (B) 194 - (Alternative 1 )
 (C) 179 - (Alternative 2 )
 (D) 173 - (Alternative 3 )
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द� गई �ृंखला म� आग ेआने वाल ेउपयु� �च� का चयन �वक�प� से क��जय|े
 

 (A)

 - (Alternative 1 )
 

(B)

 - (Alternative 3 )
 

(C)



 - (Alternative 4 )
 

(D)

 - (Alternative 2 )
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�दए गए �वक�प� म� से �दए �� का सही जल छ�व चुन�|
 

 (A)

 - (Alternative 3 )
 

(B)

 - (Alternative 1 )
 

(C)

 - (Alternative 2 )
 

(D)

 - (Alternative 4 )
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�न�न�ल�खत पांच म� से चार एक �न��त तरीके से समान है जो एक समूह बनात ेहै.
 इनमे से कौनसा एक जो इस समूह से संबं�धत नही है?

 Sleep, Nap, Slumber, Doze, Alive
 (A) Nap - (Alternative 3 )

 (B) Sleep - (Alternative 4 )
 (C) Slumber - (Alternative 1 )

 (D) Alive - (Alternative 2 )
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एक �न��त कोड भाषा म�, य�द ABUSE को ZYFHV �लखा जाता है, तो उसी कोड भाषा म� INSULT को कैस े�लखा जायेगा?
 (A) RMHFKG - (Alternative 2 )

 (B) SOHFLI - (Alternative 4 )
 (C) RMHFOG - (Alternative 1 )

 (D) SOHFKI - (Alternative 3 )
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�� �च�ह को उस �वक�प के साथ बदल ेजो पहले जोड़ी म� लाग ूतक�  का पालन करता है.
Pathology:Diseases::Paleontology: ??

 (A) Algae - (Alternative 4 )
 (B) Insects - (Alternative 3 )

 (C) Diet - (Alternative 1 )
 (D) Fossils - (Alternative 2 )
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B, M और A क� मा ँहै. Z जो क� Y का प�त है O का दामाद है. Y, A क� बहन है. B, O से कैस ेसंबं�धत है?
 (A) बेटा - (Alternative 2 )

 
(B) प�नी - (Alternative 3 )

 
(C) माता - (Alternative 4 )

 
(D) प�त - (Alternative 1 )

 

Question No.64 1.00
Bookmark     

�दए �ए �च� म� �कतन ेवग� है? 
 

 (A) 14 - (Alternative 3 )
 (B) 18 - (Alternative 2 )
 (C) 16 - (Alternative 1 )
 (D) 12 - (Alternative 4 )
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द� गई सूचना को �यान से पढ़�  और �दए गए ��� का उ�र द�
 अबी, बान,ू चा�, देव और ईशा पांच दो�त उ�र क� तरफ मुंह �कए बैठे है.(ज�री नह� �क इसी �म म�)। सभी पांचो को पांच



अलग-अलग तरह क� �मठाइया ँपसंद है. जैसे �क ल�, बफ�, जामुन, कतली और पेड़ा
 i. जो पेड़ा पसंद करता है वह पं�� के बीच म� बैठा है।

 ii. चा� और बानू पेड़ा पसंद करन ेवाल ेके �कसी भी एक तरफ बैठत ेहै.
 iii. बान ूल� पसंद करता है और देव �कसी भी �सर ेप ेनही बैठता है.

 iv. जो बफ� पसंद करता है वो जामुन पसंद करन ेवाल ेके बाए ंतीसर े�थान पर बैठा है.
 v. जो लोग जामुन पसंद करत ेह� वह लाइन के चरम छोर पर बैठत ेह� और अबी जामुन पसंद नही करता है. 

  
चा� के दाय� तीसर े�थान पर कौन बैठा है?

 (A) जो जामुन पसंद करता ह.ै - (Alternative 4 )
 

(B) जो बफ� पसंद करता है. - (Alternative 1 )
 

(C) जो कथली पसंद करता है. - (Alternative 3 )
 

(D) जो ल� पसंद करता है. - (Alternative 2 )
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इस �� म� एक कथन और उनस ेस�बं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दए गय ेहै, आपको कथन� को म� द� गई बातो को स�य
मानत े�ए यह �न��त करना है क� कथन� के संबंध म� कौन से �न�कष� तक� संगत है?

  
कथन. भार ऊंचाई के समानुपाती होता है.

  
�न�कष�. 

 i) य�द भार बढ़ता है, तो ऊंचाई पूव�वत रहती है. 
 ii)य�द ऊंचाई बढ़ती है, तो भार पूव�वत रहता है.

  
�न�न�ल�खत �वक�प� म� से सही चुन.े

 (A) केवल �न�कष� i सही है.
 (B) केवल �न�कष� ii सही है. 
 (C) या तो �न�कष� i या ii सही है. 

 (D) न तो �न�कष� i न ही ii सही है. 
 (E) i और ii दोन� �न�कष� सही है

 (A) A - (Alternative 1 )
 (B) B - (Alternative 2 )
 (C) E - (Alternative 4 )
 (D) D - (Alternative 3 )
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�दए गए आंकड़े से �कतन ेसमकोण ��भुज बनाये जा सकत ेह�?
 



 (A) 7 - (Alternative 4 )
 (B) 4 - (Alternative 3 )
 (C) 9 - (Alternative 2 )
 (D) 5 - (Alternative 1 )
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�दए �ए �च� म� �कतनी सीधी रेखाए ंहै? 
 

 (A) 15 - (Alternative 3 )
 (B) 9 - (Alternative 1 )

 (C) 11 - (Alternative 4 )
 (D) 7 - (Alternative 2 )
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सही �वक�प चुन ेजो �दए गए छ�व के �ा�प को पूरा करेगा|
 



 (A)

 - (Alternative 2 )
 

(B)

 - (Alternative 1 )
 

(C)

 - (Alternative 3 )
 

(D)

 - (Alternative 4 )
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�दए �ए �च� म� पास ेके ��येक चेहर को लाल(RED), हरा(GREEN), सलेट�(GREY), नीला(BLUE), भूरा(BROWN) और
नारंगी(ORANGE) से �च��त �कया गया है. नारंगी रंग के �वपरीत कौनसा रंग �च��त �कया गया है? 

 



 (A) हरा(GREEN) - (Alternative 1 )
 

(B) नीला(BLUE) - (Alternative 3 )
 

(C) लाल(RED) - (Alternative 2 )
 

(D) सलेट�(GREY) - (Alternative 4 )
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�न�न�ल�खत �ेणी म� अगली सं�या चुन े
 14, 31, 59, 121, 239, ?

 (A) 471 - (Alternative 2 )
 (B) 478 - (Alternative 4 )
 (C) 468 - (Alternative 3 )
 (D) 481 - (Alternative 1 )
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य�द एक दप�ण छायां�कत रेखा पर रखा गया है तो �न�न म� से कौन सा �वक�प द� गई आकृ�त क� सही छ�व ह?ै
 

 (A)

 - (Alternative 1 )
 

(B)

 - (Alternative 4 )
 

(C)

 - (Alternative 2 )
 

(D)



 - (Alternative 3 )
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एक लड़क� को दशा�ते �ए एक औरत कहती है �क," वह मेर ेमाता क� माता के बेट� क� बेट� के बेटे क� बेट� है. तो लड़क� औरत
से कैस ेसंबं�धत है?

 (A) आंट - (Alternative 2 )
 

(B) दाद� - (Alternative 4 )
 

(C) पोती - (Alternative 3 )
 

(D) बेट� - (Alternative 1 )
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इस �� म� अ�र� के बीच संबंध दशा�न ेवाल ेचार कथन �दए गय ेहै उनस ेस�बं�धत तीन �न�कष� i,iiऔर iii �दए गए है. कथन� को
स�य मानत े�व ेयह तय क��जय ेक� कथन� के संबंध म� कौनसा �न�कष� पूण�तः स�य है.

  
कथन. A ≤ M < Y; G < L > A ≥ D; D > I = N

 �न�कष�.
 i) G > N
 ii) L > N
 iii) L > M 

 (A) सभी. - (Alternative 4 )
 

(B) केवल i) और iii) - (Alternative 1 )
 

(C) केवल ii) - (Alternative 3 )
 

(D) केवल i) और ii) - (Alternative 2 )
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�� �च�ह को उस �वक�प के साथ बदल ेजो पहले जोड़ी म� लाग ूतक�  का पालन करता है. GL:QV::DM: ??
 (A) NW - (Alternative 1 )

 (B) XP - (Alternative 4 )
 (C) VO - (Alternative 2 )
 (D) XO - (Alternative 3 )
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�� �च�ह को उस �वक�प के साथ बदल ेजो पहले जोड़ी म� लाग ूतक�  का पालन करता है.
 Beautician:Parlour::Mechanic: ??

 (A) Garage - (Alternative 2 )
 (B) Cockpit - (Alternative 4 )
 (C) Laboratory - (Alternative 3 )

 (D) Cabin - (Alternative 1 )
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�� �च� को उस �वक�प के साथ बदल� जो पहले जोड़ी म� लाग ूतक�  का पालन करता है. 4232:11::1291: ??
 (A) 13 - (Alternative 4 )

 (B) 15 - (Alternative 3 )
 (C) 21 - (Alternative 1 )
 (D) 14 - (Alternative 2 )
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�न�न�ल�खत पांच म� से चार एक �न��त तरीके से समान है जो एक समूह बनात ेहै.
 इनमे से कौनसा एक जो इस समूह से स�बं�धत नही है?

 P, T, H, X, R
 (A) P - (Alternative 2 )

 (B) X - (Alternative 4 )
 (C) T - (Alternative 3 )
 (D) R - (Alternative 1 )
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इस �� म� कथन के �व�भ� त�व� के बीच संबंध �दखाया गया है. कथन के दो �न�कष� है.
  

कथन. K = I < N ≤ D < E > R > A
  

�न�कष�. 
 i) K < E
 ii) E > A
 �न�न�ल�खत �वक�प� म� से सही चुन.े

 (A) केवल i �न�कष� सही है.
 (B) केवल ii �न�कष� सही है. 
 (C) या तो i या तो ii �न�कष� सही है. 

 (D) ना तो i ना तो ii �न�कष� सही है. 
 (E) i और ii दोन� �न�कष� सही है. 

(A) B - (Alternative 2 )
 (B) C - (Alternative 3 )
 (C) E - (Alternative 4 )
 (D) A - (Alternative 1 )
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�न�न�ल�खत �ेणी म� अगली सं�या चुन े
 12, 15, 24, 51, 132, ?

 (A) 345 - (Alternative 2 )
 (B) 294 - (Alternative 1 )
 (C) 375 - (Alternative 4 )
 (D) 268 - (Alternative 3 )
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�दए गए �वक�प� म� से सही �वक�प चुन ेजो एक पूण� वग� बना सकत� है. (नीचे द� गई 5 छ�वय� म� से 3)
 

 (A) 1,4,5 - (Alternative 2 )
 (B) 2,3,4 - (Alternative 4 )
 (C) 1,2,3 - (Alternative 1 )
 (D) 3,4,5 - (Alternative 3 )
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द� गई सूचना को �यान से पढ़�  और �दए गए ��� का उ�र दे
 अबी, बान,ू चा�, देव और ईशा पांच दो�त उ�र क� तरफ मुंह �कय ेबैठे है.(ज�री नह� �क एक ही �म म�)। सभी पांचो को पांच

अलग-अलग तरह क� �मठाइयाँ पसंद है. जैसे �क ल�, बफ�, जामुन, कतली और पेड़ा.
 १. जो पेड़ा पसंद करता है वह पं�� के बीच म� बैठा है।

 २. चा� और बान ूपेढा पसंद करन ेवाल ेके �कसी भी एक तरफ बैठत ेहै.
 ३. बान ूल� पसंद करता है और देव �कसी भी �सर ेप ेनही बैठता ह.ै

 ४. जो बफ� पसंद करता है वो जामुन पसंद करन ेवाल ेके बाए ंतीसर े�थान पर बैठा है.
 ५. जो लोग जमुन पसंद करत ेह� वह लाइन के चरम छोर पर बैठत ेह� और अबी जामुन पसंद नही करता है. 

  
�दए गए कथन के अनुसार इनमे से कौनसा कथन स�य है?

 (A) अबी और ल� पसंद करन ेवाला अं�तम छोर प ेबैठत ेहै है - (Alternative 3 )
 

(B) देव अबी और चा� के बीच म� बैठा है - (Alternative 2 )
 

(C) चा� बफ� पसंद करता है - (Alternative 1 )
 

(D) ईषा कथली पसंद करती है - (Alternative 4 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उससे स�बं�धत एक कथन �दया गया है|ग�ांश को �यान पूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन
क� समी�ा क��जय|े

 �द�ली, जो भारत क� राजधानी और �व� के सबसे बड़े शहर� म� से एक है, गंभीर संकट� के दौर से गज़ुर रही है, �जसके �मुख
कारण� म� शहरीकरण, बढ़ती आबाद� और ��षण का अ�त उ�च �तर है|अ�ययन� से यह �स� हो चुका है �क औ�ो�गक और
घरेल ूउपयोग के �लए �यु� होन ेवाल ेवहा ं��षण के सबस ेबड़े कारक ह�? और इनके उपयोग के कारण यहा ँके लोग बड़ी मा�ा
म� नाइ�ोजन ऑ�साइड (NOx), ओज़ोन (O3), �लैक काब�न (BC) और शू�म कण� (PM) बड़ी मा�ा म� उ�सज�न करत ेह�|

 2015 क� �लोबल बड�न ऑफ़ �डजीज �रपोट� के अनुसार भारत म� PM 2.5 के कारण 1.09 �म�लयन मौत� ��| वाय ु��षण
�वा��य के �लए 10 सबस ेबड़े खतर� म� से एक के �प म� इसम� शा�मल �कया गया| �व� �वा��य संगठन के अनुसार भारत के
37 शहर �व� के सबसे �यादा ���षत 100 शहर� म� शा�मल ह�, जहा ँPM 10 का �तर सावा��धक पाया गया| ओनोज़ के �नमा�ण
के �लए सूय� के �काश और ताप के साथ साथ नाइ�ोजन के ऑ�साइड (NOx) और काब��नक यौ�गक� (VOCs) दोन� क�
एकसाथ आव�यकता होती है| इस�लए ग�म�य� के महीन� म� शहर� म� भू�तर पर ओज़ोन अ�य�धक मा�ा म� उ�प� होती है|

 कथन:शहर� म� ग�म�य� के महीन� म� भू�तर पर ओज़ोन एक सीमा से अ�धक नह� उ�प� होती है|
 



�न�न �वक�प� म� से सबस ेउपयु� का चयन क��जए
 A –कथन पूण�तः स�य है 

 B –कथन संभवतः स�य है 
 C –कथन क� समी�ा नह� क� जा सकती 

 D –कथन पूण�तः अस�य है 
 (A) C - (Alternative 3 )

 (B) A - (Alternative 1 )
 (C) B - (Alternative 2 )
 (D) D - (Alternative 4 )
 

Question No.84 1.00
Bookmark     

इस �� म� एक ग�ांश और उसस ेस�बं�धत एक कथन �दया गया है|ग�ांश को �यान पूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन
क� समी�ा क��जय|े

 �द�ली, जो भारत क� राजधानी और �व� के सबस ेबड़े शहर� म� से एक है, गंभीर संकट� के दौर स ेगज़ुर रही है, �जसके �मुख
कारण� म� शहरीकरण, बढ़ती आबाद� और ��षण का अ�त उ�च �तर है|अ�ययन� से यह �स� हो चुका है �क औ�ो�गक और
घरेल ूउपयोग के �लए �यु� होन ेवाल ेवहा ं��षण के सबसे बड़े कारक ह�? और इनके उपयोग के कारण यहा ँके लोग बड़ी मा�ा
म� नाइ�ोजन ऑ�साइड (NOx), ओज़ोन (O3), �लैक काब�न (BC) और शू�म कण� (PM) बड़ी मा�ा म� उ�सज�न करत ेह�|

 2015 क� �लोबल बड�न ऑफ़ �डजीज �रपोट� के अनुसार भारत म� PM 2.5 के कारण 1.09 �म�लयन मौत� ��| वाय ु��षण
�वा��य के �लए 10 सबस ेबड़े खतर� म� से एक के �प म� इसम� शा�मल �कया गया| �व� �वा��य संगठन के अनुसार भारत के
37 शहर �व� के सबसे �यादा ���षत 100 शहर� म� शा�मल ह�, जहाँ PM 10 का �तर सावा��धक पाया गया| ओनोज़ के �नमा�ण
के �लए सूय� के �काश और ताप के साथ साथ नाइ�ोजन के ऑ�साइड (NOx) और काब��नक यौ�गक� (VOCs) दोन� क�
एकसाथ आव�यकता होती है| इस�लए ग�म�य� के महीन� म� शहर� म� भू�तर पर ओज़ोन अ�य�धक मा�ा म� उ�प� होती है|

 कथन: भारत म� �वा��य को �भा�वत करन ेवाल ेशीष� 10 कारक� म� से वाय ु��षण एक है|
 �न�न �वक�प� म� से सबस ेउपयु� का चयन क��जए

 A –कथन पूण�तः स�य है 
 B –कथन संभवतः स�य है 

 C –कथन क� समी�ा नह� क� जा सकती 
 D –कथन पूण�तः अस�य है 

 (A) A - (Alternative 1 )
 (B) B - (Alternative 2 )

 (C) D - (Alternative 4 )
 (D) C - (Alternative 3 )
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�न�न�ल�खत म� पांच से चार एक �न��त तरीके से समान है जो एक समूह बनात ेहै. 
 इनमे से कौनसा एक जो इस समूह से संबं�धत नही है?

 ZWT, NKH, ROL, PMJ, YWU
 (A) ROL - (Alternative 1 )

 (B) YWU - (Alternative 3 )
 (C) PMJ - (Alternative 4 )

 (D) ZWT - (Alternative 2 )
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एक बॉ�स म� तीन अलग-अलग �कार के पुरान े�स�के 7:6:8 के अनुपात म� ह�, पुरान े�स�क� के मू�य �मशः 1 �पय,े 5 �पये



और 10 �पए ह�। य�द बॉ�स म� रखे �स�को क� कुल क�मत 936 है, तो 5 �पय ेके पुरान े�स�को क� सं�या बताए।ं
 (A) 48 - (Alternative 3 )

 (B) 52 - (Alternative 2 )
 (C) 46 - (Alternative 1 )
 (D) 50 - (Alternative 4 )
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अ�नल न े4 ब�चो के बीच म� 500 उपहार बांटे. पहले ब�च ेका �ह�सा �सर ेब�च ेके �ह�स ेके दोगनुा, तीसर ेब�च ेके �ह�स ेके
�तगुना और चौथ ेब�च ेके �ह�स ेके चार गनुा के बराबर है. पहल ेऔर �सर ेब�च े�ारा �ा�त कुल उपहार� क� सं�या बताय.े

 (A) 380 - (Alternative 3 )
 (B) 300 - (Alternative 1 )
 (C) 360 - (Alternative 4 )
 (D) 280 - (Alternative 2 )
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सरल कर� 
 

 (A) 360 - (Alternative 3 )
 (B) 380 - (Alternative 4 )

 (C) 340 - (Alternative 2 )
 (D) 320 - (Alternative 1 )
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म�ल�न अपन ेसामा�य ग�त के (9/10)व� ग�त से चलकर एक �न�चत �री सामा�य ग�त म� लगान ेवाल ेसमय से 15 �मनट अ�धक
म� तय कर पाती है. वह �न��त �री तय करन ेम� उसके �ारा लगने वाल ेसामा�य समय क� गणना क��जय े?

 (A) 115 mins - (Alternative 1 )
 (B) 145 mins - (Alternative 4 )
 (C) 135 mins - (Alternative 2 )
 (D) 85 mins - (Alternative 3 )
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सरल कर� 
 



 (A) 21.5 - (Alternative 2 )
 (B) 21.7 - (Alternative 3 )
 (C) 21.9 - (Alternative 4 )
 (D) 21.3 - (Alternative 1 )
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5400 �पय ेक� रा�श 8% क� दर प ेसाधारण �याज पर द� जाती है. य�द 5 साल बाद रा�श �नकाली गई और कुल रा�श क�
आधी रा�श शेयर बाजार म� �नवेश कर द� गई.बची �ई रा�श बताए.ं(�पय ेम�)

 (A) 3480 - (Alternative 1 )
 (B) 3680 - (Alternative 3 )
 (C) 3580 - (Alternative 2 )
 (D) 3780 - (Alternative 4 )
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एक �कानदार एक उ�पाद को Rs.1386 म� बेचता है और 12.5% लाभ कमाता है.उस रा�श को बताए ंजो उ�पाद क� �य मू�य
के आध ेके बराबर है।

 (A) Rs.516 - (Alternative 2 )
 (B) Rs.716 - (Alternative 4 )
 (C) Rs.616 - (Alternative 3 )
 (D) Rs.816 - (Alternative 1 )
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शीश ेके वग� के टुकड़े का संपूण� छे�फल 729 cm2 है. जो क� एक मेज के ऊपर रखा गया ह.ै मेज और कांच के टुकडे के बीच
क� चौड़ाई 9 cm है. मेज क� लंबाई बताए|ं

 (A) 43 cm - (Alternative 2 )
 (B) 45 cm - (Alternative 3 )
 (C) 47 cm - (Alternative 4 )

 (D) 41 cm - (Alternative 1 )
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सामान रा�श पर दो वष� म� �ा�त च�वृ�� �याज और साधारण �याज क� रा�शय� का अंतर ४४ �पय ेहै, य�द �याज दर ४%
वा�ष�क हो तो �नवे�शत रा�श क� गणना क��जय|े

 (A) 27500 - (Alternative 1 )
 (B) 25500 - (Alternative 4 )

 



(C) 28500 - (Alternative 2 )
 (D) 26500 - (Alternative 3 )
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एक ��� साईकल से 36kmph क� र�तार से छा�ावास से कॉलेज को जाता है और 7 �मनट क� देरी से प�ँचता है. य�द वो
45kmph क� र�तार से साईकल चलाता है तो 5 �मनट पहल ेप�ँच जाता है. छा�ावास और कॉलेज के बीच क� �री बताए|ं

 (A) 42 km - (Alternative 2 )
 (B) 32 km - (Alternative 1 )
 (C) 39 km - (Alternative 3 )
 (D) 36 km - (Alternative 4 )
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�टेशन मा�टर �नण�य करता है �क �ड�जटल बोड� क� लंबाई और चौड़ाई �मशः 6% बढ़ा द� जाए और 6% घटा द� जाए. छे�फल
म� �ए कुल प�रवत�न का पता कर�. 

 (A) 0.36% कमी - (Alternative 3 )
 

(B) 0 .24% क� कमी - (Alternative 1 )
 

(C) 0 .24% क� वृ�� - (Alternative 2 )
 

(D) 0.36% वृ�� - (Alternative 4 )
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एक ब�ब उ�पादक कंपनी ने कुल उ�पाद का 11% उ�पाद दोषपूण� पाया. य�द गैर दोषपूण� उ�पाद� क� कुल सं�या 5607 हो, तो
कुल दोषपूण� उ�पाद� क� सं�या बताए|ं

 (A) 693 - (Alternative 4 )
 (B) 643 - (Alternative 1 )

 (C) 983 - (Alternative 2 )
 (D) 463 - (Alternative 3 )
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एक बॉ�स म� रख े101 नोटबुक का औसत वजन 10.1kg है. जब बॉ�स म� एक नया नोटबुक रखा जाता तो तब औसत
10.2kg हो जाता है. नई नोटबुक का वजन बताए.ं

 (A) 20.3 kg - (Alternative 1 )
 (B) 20.5 kg - (Alternative 2 )

 (C) 19.7 kg - (Alternative 4 )
 (D) 20.1 kg - (Alternative 3 )
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�नद�श.
 �न�न बार �ाफ का अ�यन क��जय ेऔर उसके आधार पर �� का उ�र द��जय?े

 एक प��ल�श�ग कंपनी क� पांच शाखाओ (C1,C2,C3,C4 और C5) क� दो �मागत वष� 2010 और2011 म� �ई पु�तक� क�
�ब�� (हजार म�) द� गई है|

 



वष� 2010 म� सभी कंप�नय� क� �ब�� का औसत (हजार म�) �ात क��जय?े
 

 (A) 75 - (Alternative 4 )
 (B) 72 - (Alternative 1 )
 (C) 73 - (Alternative 2 )
 (D) 74 - (Alternative 3 )
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एएनएम इं��लश आधा�रत कंपनी म� 511 पु�ष और 511 म�हला कम�चारी है. ��त�दन सभी कम�चा�रय� क� औसतन
उ�पादकता 61 कॉल क� है. एक पु�ष कम�चारी �ारा ��त�दन 61 कॉल अट�ड �कय ेजात ेहै. एक म�हला कम�चारी �ारा ��त�दन
अट�ड �कय ेजान ेवाल ेकॉल क� औसत �या होगी?

 (A) 63 - (Alternative 3 )
 (B) 59 - (Alternative 1 )
 (C) 61 - (Alternative 2 )
 (D) 65 - (Alternative 4 )
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एक �य�� एक समबा� ��भुजाकर मैदान क� सतह पर 24kmph, 36kmph और 72km क� ग�त से या�ा करता है उसक�
औसत ग�त �ात क��जय.े

 (A) 45kmph - (Alternative 4 )
 (B) 24kmph - (Alternative 2 )
 (C) 30 kmph - (Alternative 3 )
 (D) 36 kmph - (Alternative 1 )
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स�डी न ेअपन ेवेतन का 13% ����हन लोगो के �लए काम करन ेवाल ेसं�थान को दान �कया, अपन ेवेतन का 12 % अनाथालय
को, अपन ेवेतन का 14% शारी�रक �प से �बकलांग लोगो के �लए काम करन ेवाली सं�थान को और अपन ेवेतन का 16%



�च�क�सीय सहायता करन ेवाली सं�थान को. वेतन क� बची �ई राशी �पय े24345 मा�सक खच� के �लए ब�क म� जमा �कया.
अनाथालय म� दान क� �ई राशी पता कर�|

 (A) 6452 - (Alternative 1 )
 (B) 6942 - (Alternative 4 )
 (C) 6782 - (Alternative 3 )
 (D) 6492 - (Alternative 2 )
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हक�म, ���टो और गणेश क� वेतन का अनुपात �मशः 3:5:7 है, य�द गणेश को हक�म से Rs.524 �यादा �मल रहे है. ���टो
का वेतन �या है?

 (A) 545 - (Alternative 4 )
 (B) 610 - (Alternative 2 )
 (C) 685 - (Alternative 3 )
 (D) 655 - (Alternative 1 )
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11√3 �वकण� वाल ेघन को �पघलाकर घनाभ बनाने पर उसक� ऊंचाई �कतनी होगी? य�द घनाभ क� लंबाई घन क� भुजा के
बराबर है,और घनाभ 5.5 cm है| 
(A) 22 cm - (Alternative 1 )

 (B) 20 cm - (Alternative 4 )
 (C) 18 cm - (Alternative 3 )
 (D) 24 cm - (Alternative 2 )
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जेनो न े�� च म� 80 म� से 65 अंक �ा�त �कय,े अं�ेजी म� 100 म� से 89, �पे�नश म� 70 म� से 58 और जेप�नज म� 50 म� स े40.
उसके �ारा �ा�त कुल ��तशतता �या थी?

 (A) 0.82 - (Alternative 3 )
 (B) 0.86 - (Alternative 2 )
 (C) 0.8 - (Alternative 4 )

 (D) 0.84 - (Alternative 1 )
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142! म� अनुगामी शू�य (trailing Zeros) बताए|ं
 (A) 36 - (Alternative 4 )

 (B) 30 - (Alternative 1 )
 (C) 34 - (Alternative 3 )
 (D) 32 - (Alternative 2 )
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�नद�श.
 



�न�न बार �ाफ का अ�यन क��जय ेऔर उसके आधार पर �� का उ�र द��जय?े
 एक प��ल�श�ग कंपनी क� पांच शाखाओ (C1,C2,C3,C4 और C5)क� दो �मागत वष� 2010 और 2011 म� �ई पु�तक� क�

�ब�� (हजार म�) द� गई है|
 दोन� वष� म� कंपनी क� शाखा� C1,C3 और C5 क� एक साथ कुल �ब�� (हजार म�) �ात क��जय?े 

 

 (A) 425 - (Alternative 2 )
 (B) 427 - (Alternative 4 )
 (C) 426 - (Alternative 3 )
 (D) 423 - (Alternative 1 )
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सरल कर� 
 

 (A) 1287 - (Alternative 4 )
 (B) 1278 - (Alternative 2 )
 (C) 1728 - (Alternative 1 )
 (D) 1782 - (Alternative 3 )
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जब कोई सं�या 72 से �वभा�जत होती है तो शेषफल 8 बचता है. उसी सं�या को जब 9 से �वभा�जत �कया जाए तो शेषफल
�या होगा ?



(A) 4 - (Alternative 3 )
 (B) 7 - (Alternative 2 )
 (C) 8 - (Alternative 4 )
 (D) 2 - (Alternative 1 )
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क�ा म� उप��थत छा�ो म� 448 मोबाइल� को एक समान �प से �कतनी �कार से बांटा जा सकता है?
 (A) 14 - (Alternative 2 )

 (B) 12 - (Alternative 1 )
 (C) 16 - (Alternative 3 )
 (D) 18 - (Alternative 4 )
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य�द एक वृत क� ���या नौ गुनी हो जाती है तो इसक� प�र�ध �पछल ेप�र�ध क� �कतनी गुना हो जाएगी?
 (A) 11 - (Alternative 4 )

 (B) 9 - (Alternative 2 )
 (C) 8 - (Alternative 1 )

 (D) 10 - (Alternative 3 )
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�कसी व�त ुको 2500 �पय ेम� बेचन ेपर उसी व�त ुको समान दर से 1234 �पय ेम� बेचन ेपर �ा�त हा�न से 11% अ�धक लाभ
�ा�त होता है|उस व�त ुका �य मू�य �ात क��जय?े

 (A) Rs.1843 - (Alternative 3 )
 (B) Rs.1834 - (Alternative 1 )
 (C) Rs.1348 - (Alternative 4 )

 (D) Rs.1384 - (Alternative 2 )
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266 मी. ल�ब ेपुल को पार करन ेम� एक �ेन 67 सेकंड का समय लेती है. य�द वही �ेन एक बोड� को पार करन ेके �लए 29
सेकंड का समय लेती है, तो �ेन क� लंबाई बताए|ं

 (A) 200 m - (Alternative 1 )
 (B) 205 m - (Alternative 4 )
 (C) 203m - (Alternative 3 )
 (D) 215 m - (Alternative 2 )
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एक �कानदार �कसी वा�त ुके �य मू�य म� 36% क� बढ़ोतरी करके उसपर मू�य अं�कत करन ेके प�ात उसक� �ब�� पर 36%
क� छूट रखता है, तो उस ेहोन ेवाल ेकुल ��तशत लाभ अथवा हा�न को �ात क��जय?े

 (A) 12.96% हा�न - (Alternative 4 )
 

(B) 11.56% हा�न - (Alternative 3 )
 



(C) 11.56% लाभ - (Alternative 1 )
 

(D) 12.96% लाभ - (Alternative 2 )
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�नद�श.
 �न�न बार �ाफ का अ�यन क��जय ेऔर उसके आधार पर �� का उ�र द��जय?े

 एक प��ल�श�ग कंपनी क� पांच शाखाओ (C1,C2,C3,C4 औ रC5)क� दो �मागत वष� 2010 और 2011 म� �ई पु�तक� क�
�ब�� ( हजार म� ) द� गयी है|

 शाखा C2 क� दोन� वष� म� �ई कुल �ब�� और शाखा C4 क� दोन� वष� म� �ई कुल �ब�� का अनुपात �ात क��जय?े
  

 (A) 142:171 - (Alternative 3 )
 (B) 182:163 - (Alternative 1 )
 (C) 171:142 - (Alternative 4 )
 (D) 163:182 - (Alternative 2 )
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सरल कर�
 

 (A) 3150 - (Alternative 1 )
 (B) 5310 - (Alternative 3 )
 (C) 5130 - (Alternative 4 )
 



(D) 3510 - (Alternative 2 )
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कोई रा�श च�वृ�� �याज क� दर से ३ साल म� अपन ेआप क� दोगुनी हो जाती है, �कतन ेसाल म� य ेअपन ेआप क� 128 गनुी हो
जाएगी?

 (A) 25 Years - (Alternative 4 )
 (B) 23 years - (Alternative 3 )
 (C) 21 Years - (Alternative 2 )
 (D) 19 Years - (Alternative 1 )
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दो सं�याओ का गुणनफल बताओ, �जनका लघु�म समापव�य� (एलसीएम) 65 और मह�म समापवत�क (एचसीएफ) 8 ह�.
 (A) 480 - (Alternative 4 )

 (B) 420 - (Alternative 2 )
 (C) 360 - (Alternative 3 )
 (D) 520 - (Alternative 1 )
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1000 km क� �री तय करन ेम� �व�क� और राकेश क� चाल का अनुपात 29 : 23 है. उनक� चालो का अनुपात बताए|ं
 (A) 23:29 - (Alternative 2 )

 (B) 24:29 - (Alternative 1 )
 (C) 29:31 - (Alternative 4 )
 (D) 27:29 - (Alternative 3 )
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एक उपहार बॉ�स म� 10 अंग�ूठया ंह�. पहली चार अंगू�ठयो का औसत वजन 37gms और बाक� बची 6 अंग�ूठयो का औसत
वजन 38gms है. पूरी अंगू�ठय� का औसत वजन बताय.े(grams म�)

 (A) 37.8 - (Alternative 4 )
 (B) 37.2 - (Alternative 1 )
 (C) 37.6 - (Alternative 3 )
 (D) 37.4 - (Alternative 2 )

 




